

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 35,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

Kiadja:

Debreczen sz. kiz. város és a tiszántúli református egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2. szám alatti, városháza-épület. Telefonszám: 4.

14 fillér

lesz a bor literje után a fogyasztási adó. Nem sok igazában, mert még el sem éri a békebeli adóösszeget, ami ha jól emlékszem 16 fillér volt, mégis riadtan néznek egymásra a borfogyasztók: Halálán emelés, háromszáz koronáról egyszerre majd kétezer-négyszázra vitték fel az adótételt, csaknem nyolcszorosára az eddiginek.

Ez a tizenegy fillérbe öltöztetett kétezerháromszáznyolcvan korona a legjobb jellemzője a mi mostani gazdasági életünknek. A bölesek gyorsan kiszámítják mindennek az aranyértékét és megnyugtatnak bennünket, hogy semmi sem drága, hiszen alig mulja felül, vagy éppen csak eléri, vagy alatta is van a békebeli árnak, a fizetni kénytelen fél meg, eszébe tartva a papirkoronák rengetegét, azon szörnyűködik, hogy milyen szédületes módon drágul napról-napra az élet és hány ezerszeresét, vagy hány tízezerszeresét kell a régi árnak fizetni.

Itt aztán meg lehetne fordítani a régi anekdotát és azt mondani, hogy egyiknek sincs igaza. A fogyasztónak nincs, mert az árak csakugyan nem túlmagasak, ha valamely állandó értékű mértékhez mérjük. Ha a nemzetközi forgalomra legkönnyebben képes tőzsdei papíraink árát dollárban, vagy svájci frankban számítani, látni fogjuk, hogy még a magas hausse-árak szerint sincs emelkedés. Viszont, ha az ingatlanok, vagy napi szükségleti cikkek árát számítjuk át idegen valutára, csakugyan csekély lesz a békeállapothoz képest az eltérés. De a közgazdasági böleseknek sincsen igazságuk. Mert hiába nem nőttek nagyra az árak, nekünk mégis van drágaság, mihelyt a jövedelmünkkel nem tudjuk az árakat követni. Minálunk pedig a jövedelme senkinek sem aranykoronás. Mert ne tessék képzelni, hogy csupán a tisztviselő az, aki a békebeli javadalmának egyharmadát, vagy felét kapja. Aranyérték-re számítvan, mindenkinek csökkent a jövedelme. Csak az a különbség, hogy a tisztviselő az aranyparitás alatti árak mellett is nélkülözött és most, amikor a fizetésének harmadrészét kapja, kétszerannyit kap, mint azelőtt. Az önálló gazdasági foglalkozást folytatók meg eddig azt hitték, hogy nagyon megszaporodott a jövedelmük, pedig az csak papirkoronában nőtt aránylag jobban, mint a szükségletük s amint most kezd minden hozzáfőmálódni az aranyszámításhoz, rövidesen kénytelenek lesznek, vagy már most is kénytelenek érezni, hogy a jövedelmük nekik is kisebb, mint a szükségesnek tartott béke idején volt.

Nem iszom többet bort, — mondja sok ember az árak emel-

kedése miatti buvában. Persze nem tartja meg a fogadását. — Nincs is rá szükség, hogy megtartsa. Am ha azt fogadja: Felényi bort iszom ezután, mint amennyit eddig ittam, — ezt a fogadást nagyon jól teszi, ha megtartja. Aszkétákká nem éppen

szükség válnunk, sőt nagyon kívánatos, hogy zordul örömtelen étellel el ne idegenítsük magunkat földi hazánktól, de tudnunk kell, hogy annyi örömet és szórakozást, amennyire a békében telt, ez a nemzedék többé nem engedhet meg magának.

Tuljegyezték a népszövetségi kölcsön magyar részét

Budapest, aug. 11. A népszövetségi kölcsön belöldi részletének jegyzését szombaton lezárták. A jegyzés hivatalos határidejét nem hosszabbították meg, a közönség részéről azonban még e hét közepéig elfogadnak jegyzéseket. A kölcsönt, mint ismeretes, tuljegyezték.

A TÉBE. részéről a következő felvilágosítást adták az eredményről:

— Most dolgozzuk fel a jegyzés eredményéről a különböző pénzügyintézetektől beérkezett jelentéseket. Megállapítható, hogy a két utolsó napon, pénteken és szombaton volt legerősebb a jegyzés. A szombati jegyzésekről most kaptuk meg a vidéki postát, amely szerint a szombati napról mintegy 300—400 bejelentés érkezett az ország legkülönbözőbb helyeiről. Még a legkisebb vidéki pénzügyintézetnél is voltak jegyzések. — Holnap-honnaputánra még mindig várunk értesítéseket a vidéki jegyzésekről. Előreláthatólag a na-

gyobb jegyzések összegét redukálni kell, hogy a közönség teljes egészében megkapja a jegyzett összeg után kötvényeit. Erről a redukciónál azonban csak a végleges eredmény összeállítása után dönthetünk. A redukciónál a legnagyobb jegyzéseknél hajtjuk végre.

Budapest, aug. 11. Szombaton fejeződött be a jegyzési akció és lezárták a jegyzést. A szombati napon még tömegesen érkeztek a jegyzések. 2, 3, 4000 dolláros jegyzési összegek is folytak be a kölcsönjegyzést lebonyolító központi irodába. A különböző gyár- és vállalatok és pénzügyintézetek nagy számmal eszközöltek még jegyzéseket tegnapelőtt. Noha, még számszerű adatok nem állanak rendelkezésre a kölcsönjegyzés eredményét illetőleg, de azt már most meg lehet állapítani, hogy a magyar kölcsön részjegyzés kitünő eredménnyel és nem várt eredménnyel zárult. Információk szerint a magyar kölcsönrészt jelentékeny összeggel tul is jegyezték.

Bizottság jön Budapestre Smith főbiztos ellenőrzésére.

A jóvátételi bizottság azért küld ki albizottságot, mert Smith a népszövetség megbízottja.

Budapest, aug. 11. A jóvátételi bizottság a magyar rekonstrukciós terv elfogadása és a külföldi kölcsön felvételéhez való hozzájárulás, illetve a zálogjogok felüggesztése alkalmával úgy határozott, hogy a szanalási akciónak a jóvátételi zálogok szempontjából való ellenőrzésére albizottságot küld Budapestre. Ennek a bizottságnak tulajdonképeni feladata az, hogy Smith Jermias főbiztos, — aki, mint ismeretes, nem a francia vezetés alatt álló jóvátételi bizottságnak, hanem az angol többséggel bíró népszövetségi tanácsnak a meg-

bizottja, — munkájában ellenőrizze.

Mint jól informált helyről értesülünk, a jóvátételi bizottság albizottságának kiküldetése aktuálissá vált. A reparációs komisszió legközelebbi ülése foglalkozik ugyanis Smith népszövetségi főbiztos két havi jelentésével és intézkedik a Magyarországra, Smith népszövetségi főbiztos meglátogatására és a jóvátétel szempontjából való ellenőrzésre kiküldendő albizottság megbízásáról.

Ezt a hírt megerősítette egy nemzetgyűlési képviselő is, aki a napokban érkezett haza Párisból.

A francia minisztertanács elfogadta Herriot javaslatait.

Egy pár nap mulva teljes megegyezéssel véget ér a londoni konferencia.

Páris, aug. 11. Herriot vasárnap este 8 óra 45 perckor vissza utazott Londonba. A pályaudvar előtt nagy tömeg üdvözölte a minisz-

terelnököket és az ováció tüntetés volt a béke mellett.

A Saint Lazare pályaudvar környékét hatamas tömeg lepte el, a

várócsarnokban és a perronon mozdulni sem lehetett. — Mikor Herriot miniszterelnök kiért a vas utra, a népsokaság áttörte a rendőrkordont s ezer, meg ezer torok kiáltotta:

— Eljen a béke! Eljen Herriot! Meglátszott a miniszterelnökön, hogy a váratlan ünneplés meglepte és meghatotta. A közönség körében különösen sok nő volt. Az a hangulat Párisban, hogy a legközelebbi napok teljes megegyezést hoznak Londonban.

London, aug. 11. Tudósítójuk hivatalos angol helyeken és úgy a belga, mint az amerikai és olasz delegációk körében vasárnap azt a felvilágosítást kapta, hogy Párisban minden jóra fordult és a szövetségközi konferencia hamarosan a legteljesebb eredménnyel fog véget érni.

Utálnak arra, hogy a konferencia munkája már annyira előrehaladt, hogy csupán egy teljes ülésre lesz szükség, amelyen ratifikálni fogják a delegációk vezetőinek a szankciókról és a mulasztásokról szóló javaslatait, továbbá a második és harmadik bizottság előterjesztéseit. Mivel pedig a reparációs bizottság a német kormányval teljes megegyezésre jutott a Dawes-terv ama részei fölött, amelyek alapján majd végre kell hajtani a jóvátételi bizottság és Németország megállapodását, remélhető, hogy a hét közepére be lehet rekeszteni a konferenciát.

A vasárnapi londoni sajtó hasábjain a párisi minisztertanács van előtérben és a lapok hangoztatják, hogy azok a feltételek, — amelyek mellett Franciaország hajlandó a Ruhr-területet kifizetni, most tényleg a londoni konferencia döntőkérdésévé váltak. — Nyilvánvaló, — ez a hang vonul végig a londoni lapok párisi tudósításain, hogy a minisztertanács megadta Herriotnak a felhatalmazást, amelyért Párisba ment és most annál nyomatékosabban fogja képviselhetni a békepolitikát, — hogy a szövetségesek közös erővel állíthassák talpra Európa gazdasági életét s így a londoni konferencia határozatainak végrehajtása biztosítva van.

A Sunday Times tudni véli, — hogy Ramsay MacDonald a szövetséges delegációk vezetőinek szombati ülésén, amely délelőtt 10 órától délután 1-ig tartott a Downingstreeten, a franciáknak a következő ígéretet tette:

1. Anglia csak akkor fogja fontolóra venni, hogy a kölni zónát 1925 január 10-én kiüríti-e, ha Németország addig pontosan végrehajtja a Dawes-tervet s evégből decemberre francia és angol katonai szakértőket hív össze, hogy velük megbeszélje a kiürítés lehetőségét és módjait.

2. Megígérte Anglia, hogy tőle telhetőleg siettetni fogja a szövetséges pénzügyi szakértők konfe-

renciáját, hogy a háborus tartozások dolgát mielőbb megbeszéljék és javaslatot dolgozzanak ki. Ez a „mielőbb” annyit jelent, hogy semmiesetre sem az amerikai elnökválasztás lezajlása előtt, hiszen a szövetségközi hábrus adósságok kérdésének rendezése főképp Amerikától függ, meg kell tehát várni, hogy a washingtoni szenátus újraalakuljon s megadja a feltételeket ennek a problémának megoldására.

A második és a harmadik bizottság vasárnap rövid ülést tartott s azon megszövegezte jelentését, — amely már hétfőn a delegációk vezetői elé került. A két bizottság egyhangulag hozta meg javaslatát.

London, aug. 11. Az értekezlet eseményei a hét végétől kezdve gyorsan haladnak előre és amikor a 14-es tanács ma délelőtt összeült, a tanácskozás a bizalom és optimizmus légkörében indult meg, amit részben az a tény idézett elő, hogy minden bizottság befejezte munkáját, de legfőbbképp a párisi tanácskozásokról érkezett jelentések. A francia miniszterelnök Clementel pénzügyminiszterrel és Nolet tábornok hadügyminiszterrel az éjszaka folyamán utazott vissza Londonba és a 14-es tanács ülésén már meg is jelent. Arra számítottak, hogy az értekezleten beszámol a Ruhr-vidék katonai kiürítésére vonatkozó végleges francia-belga javaslatokról. Amiből hivatalosan még nem tudnak róla, általánosan elterjedt az a hír, hogy a francia miniszterek csatlakoztak ahhoz a nézethez, hogy a Ruhr-vidéki csapatokat belátható időn belül, sőt megállapított határidőre vissza lehet vonni. Ami a kereskedelmi kompenzációkat illeti, amelyeket egyesek szerint meg kell követelni, egy ilyen végleges kiürítésért, rámutatnak arra, hogy a jövő évben automatikusan megszűnnek a versaillesi szerződésnek azok a rendelkezései, amelyek védelmet nyújtanak a szövetségesek árúinak Németország részéről való hátrányos megkülönböztetése ellen és így Franciaország és Belgium kénytelenek volnának ezután az időpont után bizonyos védelmet biztosítani maguknak. Azt hiszik, hogy a katonai kiürítés ügyében létrejövő megállapodás önmagától megoldja a másik vitás kérdést is, még pedig a francia-belga vasúti személyzetnek a Rajna balpartjának bizonyos vonalain való visszatartását, aminek nyilván az a célja, hogy a megszállt területen levő csapatok mozgását biztosítsa.

London, aug. 11. Az értekezletnek az átutalással és a természetbeni szolgáltatásokkal foglalkozó bizottsága a hét végén a legerősebb munkát fejtette ki. A jelentés lezárásakor sok tekintetben engedményt tett Németországnak a gazdasági kiürítés tekintetében a bizottság, így

1. a kölcsön szerződésekre vonatkozó rendelkezéseket kivették azok sorából, amelyekért Németország felelős.

2. A gazdasági kiürítésre vonatkozó tervet siettetik főképp azért, hogy biztosítsák annak október 5-ig való elkészülését.

3. 5 millió arany márkáról 2 millióra szállítják le azoknak a tételeknek a beszedési költségeit, amelyek az átmeneti idő alatt esedékesek.

4. A francia-belga igazgatás alatt álló vasutvonalakat új társaság kezére juttatják, minthogy a Dawes-tervezet december 20-án teljesen életbe lép.

5. Az amneszcia ügyében megállapítottak abban, hogy a megszállt területen sem letartóztatásokat nem szabad foganatosítani, sem üldözni nem szabad senkit a Ruhr-megszállás ideje alatti politikai magatartása miatt.

Megtörtént a megegyezés a londoni konferencián.

Páris, aug. 11. A Havas iroda jelenti Londonból: A konferencia hangulatában ma nagyfokú enyhülés állott be, amióta tudomást vettek arról, hogy Franciaország hajlandó a Dawes tervezet életbe léptetésétől számított egy év múlva a Ruhrvidékről kivonulni. Általános az a felfogás, hogy Németország vita nélkül elfogadja a francia kormányának a Ruhr-westfáliai medence katonai kiürítésének feltételeit, nevezetesen a francia-német kereskedelmi egyezménynek előzetes megkötését. A konferencia munkája ezen túl kizárólag a szövetségesek és a németek minisztereinek közvetlen eszmecsereje formájában fog lefolyni.

Stresemann német külügyminiszter ma délután Clementel francia pénzügyminiszterrel hosszabb megbeszélést folytatott, amely valószínűleg a kereskedelmi egyezmény megkötéséhez szükséges diplomáciai tárgyalások előkészítéséről volt szó. Herriot előre

láthatólag még ma tanácskoznia fog a német miniszterekkel a katonai ellenőrzés megkezdéséről.

London, aug. 11. Reuter: Híre jár, hogy a Ruhr-vidék katonai kiürítésének kérdését alkalmasint 24 órán belül elintézik.

London, aug. 11. Ma délután tették köze a német kormány és a jóvátételi bizottság között létrejött megegyezés szövegét. A megegyezés szerint a német kormány kötelezi magát, hogy megfelelő rendszabályokat léptet életbe a szakértők tervezetének végrehajtására vonatkozólag. Ezek az intézkedések végrehajtása elsősorban a bankok, a vasut és ipari kötelezvények ügyével állanak összefüggésben és amelyek a jóvátételi bizottsággal létesült megegyezés szerinti formában léptetendők életbe.

Másodszor azok az intézkedések, amelyek a bevételek ellenőrzésére és a fizetések teljesítésére vonatkoznak.

Bud János szeptember hó elején átveszi a pénzügyminiszterium vezetését.

Korányi Frigyes újból a párisi magyar követség élére kerül.

Budapest, augusztus 11. A pénzügyminiszterium a szanálással össze függésben megszorodott ügyeit hónapok óta két miniszter irányítja, Korányi Frigyesen kívül Bud János volt közfelügyelő miniszter vesz részt az ügyek intézésében. Korányi figyelmét és működését teljesen a külföldi kölcsön s a szanálással vonatkozásban álló pénzügyi kérdések, valamint a külföldi tárgyalások kötik le, míg Bud János irányítása főleg a belső ügyekre terjed ki.

Már Bud tárcanélküli miniszterrel való kinevezése alkalomával politikai körökben az a hír kelt szárnyra, hogy kinevezését úgy kell tekinteni, hogy belátható időn belül a pénzügyi tárca élére fog kerülni. Báró Korányi igen értékes szolgálatokat tett az ország ügyének Párisban és csak a szanálás érdekében vállalta átmenetileg a pénzügyminiszterséget. Amint azonban a külföldi köl-

csont a kijelölt pénzügyi piacokon elintézi és a szanálási törvény gyakorlati életbeléptetése megindul, Korányi báró átadja helyét Bud János tárcanélküli miniszternek.

Ugy értesülünk, hogy ez a változás rövid időn belül megtörténik. — Politikai körökben halljuk, hogy meg egyezés történt abban az irányban, a mely szerint

Bud János szeptember elején fogja átvenni a pénzügyminiszteri tárca vezetését. Ezzel egyidejűleg báró Korányi vissza fog térni Párisba, ahol természetesen a magyar követség élére kerül.

Helyét különben a kormány nem is töltötte be, mert már eleve elhatározták, hogy amint az időt erre alkalmasnak látják, ismét báró Korányi Frigyes lesz a párisi magyar követ.

Befejezték az osztrák-magyar határmegállapítást.

Sopron, augusztus 11. A magyar-osztrák határmegállapító bizottság hétfőn kezdte meg Sopronban, a történelmi nevezetességű Széchenyipalotában záró ülését, melyen Franciaországot, Angliát, Olaszországot, Magyarországot és Ausztriát egy-egy kiküldött képviselte. — A japán kormány a záróülésen nem képviseltette magát. Magyarország részéről Tráger Ernő miniszteri osztálytanácsos volt jelen. Az ülés folyamán az összes megbízottak megállapították, hogy a magyar-osztrák új határvonalak úgy a st-germaini, mint a trianoni békeszerződéseknek a nyugatmagyarországi határ átadására vonatkozó határozmányai, valamint

a nagyköveti tanácsnak a határmegállapító bizottság számára kiadott utasításai és az 1921. évi velencei egyezményben foglaltak értelmében kitűzték, allandósították és felmérték. Megállapították, hogy a határleírás a jegyzőkönyveknek megfelelően térképekkel elkészült és a határ meghúzása által előidézett nehézségek kiküszöbölése céljából felveendő úgynevezett jogi jegyzőkönyveket megszerkesztették. Mivel ezek a megállapítások egyhangulag történtek, a bizottság elhatározta, hogy eltekint a határvonal bejárásától és az okmányokat azoknak részletekben való áttanulmányozása után augusztus hó 19-én írja alá.

Életbelépett a török békeszerződés.

Anglia, Olaszország és Japán pénteken ratifikálta.

Konstantinápoly, aug. 11. Az Agence Anatol jelenti Londonból, hogy pénteken végre megtörtént a lausannei szerződés végleges ratifikálása Anglia, Olaszország és Japán részéről, ezzel tehát a békeszerződés érvénybe lépett.

fikálása Anglia, Olaszország és Japán részéről, ezzel tehát a békeszerződés érvénybe lépett.

A Pénzügyi Központ fogja ellenőrizni a Mávot.

A minisztertanács döntése szerint a Máv. számviteli ellenőrzését a Pénzügyi Központ veszi át. A Pénzügyi Központ nevében Mindisch ügyvezető-igazgató kijelentette, hogy a megbízást elvállalják és szombaton már meg is jelentek a Máv. megfelelő ügyosztályán, ahol megtekintették az államvasutak főkönyveit.

Tizennégy hónap alatt 5663 magyar vándorolt be Amerikába.

Az Egyesült Államok bevándorlási főbiztosa Milliam Walter Husband most készíti jelentését az elmúlt pénzügyi évi bevándorlási mozgalmáról. 14 hónapi statisztika már készen van és a nyilvánosság számára hozzáférhető. E szerint az idő alatt 1.135.000 ember lépett az Egyesült Államok területére. — Magyarországból ez alatt az idő alatt bejött 5663.

Tanítók jelölése a református iskolaszékekben.

A református egyház iskolaszéke kedden délután tartandó ülésén tartja meg a jelölést a megüresedett 2 tanítónői és 8 férfi tanítói állásra. Az iskolaszékek ezt a felelősségteljes munkát csak úgy oldhatja meg közmegegyezésre és a tanúgynek megfelelőleg, ha a pályázók eddigi érdemei alapján bírálja el az ügyet. Egyházi testülettel, felebaráti szeretettel hevitett tagoktól más határozatot nem várhatunk, minthogy azok a kiválótantereket jelölje a legelső helyeken, kik a református egyháznál 6-7 éven át, 3-4 évig teljesen ingyen, azóta pedig igen csekély díjazással kitünő eredménnyel működtek.

Megkapják a háztulajdonosok a tatarozási hitelt.

Budapest, aug. 11. A pénzügyminiszteriumban ma délelőtt Szabóky Alajos államtitkár előlétele mellett a budapesti pénzügyi bizottság képviselői megbeszélést tartottak, amelynek célja az volt, hogy a munkanélküliség enyhítésére a házak tatarozásához szükséges munkálatok elvégzésére kedvező kölcsönt bocsássanak a háztulajdonosok rendelkezésére. Az értekezletnek sikerült olyan megegyezést létesíteni, amely szerint a budapesti intézetek a háztulajdonosoknak kedvező feltételek mellett fogják az építkezések sürgős megindításához szükséges hitelt rendelkezésére bocsátani.

A negyedik emeletről levetette magát egy nyugalmazott százados.

Budapest, augusztus 11. Ma hajnalban a Battyhány-utca 29. sz. ház negyedik emeletéről az utcára vetette magát Ruza nyugalmazott százados. Összetört tagokkal terült el a kövezeten. Mire a mentők segítségére jöttek, már meghalt. Valószínű, hogy pillanatnyi elmezavarásban követte el tettét, mert reggel hirtelen kiugrott az ágyból és úgy ugrott le az ablakból. Semmiféle levelet nem hagyott hátra.

Igazi élvezetet szerez magának, ha megtekinti Liener Béla fényképezés újabb kiállított fényképeit, Csapó-utca 1. sz. alatt.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

KERÉKGYÁRTÓ LÁSZLÓ

kézimunka- és rövidáru üzlete megnyilt,
SZENT ANNA-UTCA 6. SZÁM ALATT.

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

Jugoszlávia és Románia a békeszerződés megszegésével vádolja Bulgáriát.

Belgrád, aug. 11. Az a váratlan eszt, hogy a bolgár kormány 3000 önkéntest katonai szolgálatra hívott be, a jugoszláv és a román kormány közötti élénk diplomáciai eszmecsere adott okot.

Mind a két kormány elhatározta, hogy tiltakozni fog Szófiában a neuillyi békeszerződés megszegése ellen, ami már meg is történt.

A bolgár kormány azt válaszolta Belgrádban küldött táviratában, hogy kivételes katonai intézkedésekre kényszerült a parasztpárt és a kommunisták államellenes mozgolódása következtében.

A jugoszláv és a román kormány most együttesen fog a nagy követek tanácsához fordulni Párisba és a szövetségközi szófiai ellenőrző katonai bizottság figyelmét is felhívja, hogy Bulgária megszegte a békeszerződést.

A szófiai jugoszláv követ, aki

vasárnap Belgrádból visszatért állomáshelyére, utasításokat vitt magával a kormánytól. Tegnap minisztertanács volt Belgrádban, amely az albániai és bulgáriai veszedelmes viszonyokkal foglalkozott, hogy a jugoszláv határ védelméről gondoskodják.

A hivatalos jelentésekből megállapította a kormány, — hogy a Cankov-kormány veszedelemben forog és a macedón bandák készülnek betörni Jugoszláviába.

A minisztertanácsról távirat ment a bolgár kormányhoz, hogy vessen véget a bandák üzemének, mert különben Jugoszlávia erélyes rendszabályokra fog kényszerülni. Hasonló lépés történt az albán kormányánál is, mert Belgrádban pontos értesülések vannak arról, hogy a jugoszláv határ közelében fellündefezett albán bandákat az albán kormány támogatja.

Az első forradalmi katonai lázadás most kerül főtárgyalásra.

A háborus újságtilalmak miatt csak most, amikor már főtárgyalásra kerül az ügy, — kerül egy szerszám nyilvánosságra az 1918 május 20-án Pécsen történt katonai és polgári lázadás története.

1918 május 20-ika, püskösd ünnepe volt. Pécsen, az egyik baraktáborban elhelyezett 6-os gyalogezred legénysége zendülést kezdett, megölte Molnár Sándor hadnagyot, feltörte a fegyvertárat, felfegyverkezett s az 1700 főnyi csapat lövöldözve, a békét elvetve, végig vonult a városban. Csatlakozásra bírta az egyik laktanya legénységét is s megszállott több fontosabb középületet.

A katonai parancsnokság a helybeli honvédség és huszárság legénységét és géppuskás osztagait rendelte ki a zendülők ellen, akik formális harcba bocsátkoztak az ellenük kirendelt katonasággal, — amelynek csak hosszu, véres harcok után sikerült kiszorítani a lázadókat a városból. Mindkét részről sokan estek el és sebesültek

meg.

A lázadók ezután a pécsi bányatelepekre vonultak ki. Itt csatlakozott hozzájuk a bányászok. Ezek kiszabadították a bányász század foglyait s foglyul ejtették Meiszner Miklós honvédszázados és Herzsényi Zsombor honvédszázados, akik ellen a tömeg minden dühe fordult. Az egyes honvéderővel való folytonos harc közben értek a bányászok és katonák a Szent János-kútiig, mi alatt folyton szidalmazták, gyalázták az asszonyok és gyermekek is és különösen azok a bányászok, akiket a két tiszt valamikor megfenyített. A kútnál a két tiszt ivott és először pihent meg. Ekkor a lázadók közül tizenöt-huszan rajonra fejlődve, lelőtték a két tisztet.

A véres harc tovább folyt s csak órák múlva sikerült a lázadást levern.

A katonai ügyész most hat vádlottra halált kér. A tárgyalás ez év őszén lesz.

Keztyük, harisnyák, nadrágtartók és harisnyakötők legnagyobb választékban

SCHÖN SÁNDOR
keztyű, kötszer és orvosi műszerfárában

Debrecen, Piac-u. 14. Telefon 11—15. Csapó-u. sarok.

Nagy választékban

SZALMAKALAP

75 ezertől.

WERNER SÁNDOR uridivatüzletében Piac-u. 72



A DKASE nyerte a serleget.

DKASE—DVSC 3:2 (2:0)

Váratlanul nagy meglepetéssel végződött a DKASE—DVSC serlegmérkőzése, mert a jó formát mutató lelkes kereskedő csapat biztos győzelmet aratott a Vasutasok komplett csapata fölött. A DKASE ezáltal ismét három vendégjátékot szerepeltetett, mert játszott Paar, a Szombathelyi AK. balösszekötő csatára, Schrantz, a Szombathelyi MÁV-ból és Gál a budapesti Postásokból. A DKASE igen lelkes játékokat produkált, míg a bajnokesapat fejvesztetten játszott és csak akkor kapott észbe, amikor már három gól terhelte a hálóját, de akkor már csak szépitni tudott az eredményen.

A mérkőzés úgy indult, hogy ismét súlyos sérülések és kiállítások fogják tarkítani a játékot, de Káldy bíró erélyes fellépése idejekorán lehűtötte a kedélyeket. A DKASE játszott hátban a széllel és Kerezsi már az 5. percben megszerezte a vezető gólt. Hullámzó játék után, amelyben a széllel támogatott DKASE a többet támadó, Szolárszky II. öngólja a második góllal juttatja a DKASE csapatát. A II. félidőben a DVSC kapja a támogató szelet, de ennek dacára a DKASE ér el újabb gólt Ókrós révén. A DVSC erre heves támadásokba kezd és a csatársorba előrehúzódott Molnár révén két gólt ér el és 3:2-re szépíti az eredményt. Bíró: Káldy Zsigmond.

DKASE futball szakosztálya kedden este a Royalban levő clubhelyiségében 8 órakor rendkívüli ülést tart melyre az összes játékosok pontos megjelenését kéri. Tárgy: Szerdai Romániába való indulás.

A DKASE elnöksége felkéri az elnökség, valamint a nagyválasztmány összes tagjait, hogy a futball szakosztály keddi, 8 órakor kezdődő ülésén, melyen a turára induló csapatot bucsúztadják, teljes számban a clubhelyiségben megjelenjen szíveskedjenek.

A DKASE 2 heti román turájára szerdán indul.

Felhívás a DUE tagjaihoz. Felkérjük mindazokat, ki a DUE-val vasárnap Tokajra akarnak jönni, ezen szándékukat mielőbb, de legkésőbb esütörtökig jelentsek be a vezetőségnek.

Mussolini és az olasz hadügyminiszter üdvözlő táviratot küldtek Türr István emlékünnepe.

Budapest, aug. 11. Vasárnap délelőtt több ezer ember gyűlt össze a Kerepesi-úti temetőben, hogy megünnepelje Türr István tábornok, a magyar származású legendás szabadsághős születésének századik évfordulóját. A sirt rendőrkordon övezte, ezen belül gyülekeztek az ünnepség résztvevői és a meghívottak. Türr István rokonságából Türr Ervin és Türr Antal repörtisztviselők és Thury Ferenc, Baja város nyugalmazott rendőrfőkapitánya jelentek meg az ünnepségen.

Folkusházy alpolgármester lépett elsőnek a pálmákkal díszített új emlékoszlop elé és felolvasta az ünnepi beszédet.

Durini Ercola di Monza örgróf, olasz követ olvasta fel ezután Mussolini és di Giorgio olasz hadügyminiszter üdvözlő táviratát, majd Türr István, a nagyszabású politikus, vitéz katona, a kiváló diplomata és a nagy király leg-hűbb barátjának emlékére mondott beszédet.

Utána magyar fordításban fel-

olvasták Mussolininek és hadügyminiszterének sürgönyét.

„Tolmácsolom a kormány és az olasz nemzet halálját Türr István nemes alakja előtt, aki nagylelkűen áldozta fel a Garibaldi ügyének sok év munkáját, kardját és véréit. Mussolini.” — „A nagy hazafi emlékének, aki a garibaldisták seregében először önként felajánlotta kardját a függetlenségért küzdő Olaszországnak, majd a királyi sereg sorában küzdött és a nagy király főhadsegéde volt, küldöm Ön által az olasz hadsereg megemlékezését. Di Giorgio.

Ezután Baja város küldöttsége koszorúzta meg szülőföldjének sírját, amelyen a főváros és az olasz kormány koszoruját is elhelyezték, majd az olasz himnuszot játszotta el a zenekar. Az ünnepségen megjelent fascisták előrenyújtott jóból tisztelegtek és fesszes vigyázz-állásban várták meg az iduló végét.

A magyar Himnusz fejezte be az ünnepséget.

1000 yardos alsószálak kor. 6700

Hímző-, stoppoló-, kötő-pamutok, gépselyem minden színben legolcsóbban:

FRANKNÁL, Csapó-utca 11. szám.

A DUE Tokajban. A DUE vasárnap Tokajban nagy propaganda uszó versenyt rendez, melynek keretében Magyarország TFK. 1924. évi folyambajnoksága is döntésre kerül. A verseny iránt nemcsak Tokajban, hanem az egész környéken nagy az érdeklődés és a DUE fáradságot nem ismerő munkásságát siker fogja koronázni. A verseny számát képezik 100 méteres mell, hár és gyors ifj. verseny. 100 méteres mell, gyors és hát főverseny. 400—1000—1500 méteres folyami verseny. 100 méteres lány és 100 méteres hölgy főverseny és 6000 méteres folyambajnokság. A DUE-t igen sok lelkes tagja kíséri át Tokajba, kiknek egy igen kellemes kirándulásban lesz részük.

Kassai SC—NyTVE 1:0 (0:0). Ünnepélyes keretek között fogadták

Nyiregyházán a KSC-t, amely azonban a keskeny pályán nem tudta kifejteni teljes tudását. Jó bíró volt Horváth Endre.

DEAC ifj.—DVSC ifj. 0:0.

NyTVE ifj.—Nagykálói SE ifj. 1:0 (0:0).

Felhívás. A MANSZ. összes tagjait ezután hívjuk meg a Boesky-kerthe e hó 15-én, pénteken rendezendő kirándulásunkra. A kirándulásra résztvevők tetszés szerint érkezhetnek s részünkről semmi kiadással nem terheljük. Indulás reggel 5 órakor és délután 2 órakor. Vissza este 9 órakor. Érdeklődő vendégeket is szívesen látunk.

Az Egyetértés telefonszáma: 4

Érintkezés a Marssal.

Budapest, augusztus 6. Ebben a hónapban a Mars bolygó tudvalevőleg közel jut a földhöz. Mindössze csak 55 millió kilométer lesz a távolság, csak százötvenszer akkora, mint a hold távolsága. Ilyen rendkívüli alkalmakkor mindig felmerülnek olyan fantasztikus tervek, hogy a Marssal szellemileg érintkezni lehetne. Évekkel ezelőtt arra gondoltak, hogy Amerika valamelyik nagy sík területén igen erős megvilágításban egy geometriai ábrát állítsanak elő. Azt az ábrát, amelyet minden iskolásgyermek ismer, mely a Pythagoras tételét ábrázolja. Egy óriási derékszögű háromszög, a befogóin és az átfogóján egy-egy négyzetet.

Abból indult ki az amerikaiak, hogy ha van a Marson emberhez hasonló lény, akkor van geometriai tudásuk, és ha tudnak geometriát, okvetlenül ismerniük kell a derékszögű háromszögre vonatkozó tételt. Annál inkább feltehető volt ez, mert hiszen a csillagászok akkoriban — és részben még ma is — azt hiszik, hogy a Marson tervszerűen kiépített csatornák vonulnak, tehát a marslakóknak nagy technikai tudásuk lehet. Az amerikai terv csak terv maradt. Most azonban még komolyabb tervvel foglalkoznak a tudósok. Egy filadelfiai híradás szerint ugyanis e hónapban a Jungfrau tetejéről elektromos hullámokat küldenek a Marsra.

A hullámok 15,000 méteresek lesznek, óriási erősségűek, úgy, hogy ha a Marslakók ismerik a Hertz-féle hullámokat, és — föltéve, hogy az ő felvevő készülékeik nincsenek az ő Csepeljükre leplombálva, — akkor a Jungfrau hullámait észre kell venniük. Állítólag Marconi is ott lesz a helyszínen. Végrehajtják-e ezt a fantasztikus tervet, nem tudhatjuk. Még kevésbé tudhatjuk, hogy észrevették-e a hullámokat a Marson, még akkor is, ha a marsi rádiófőbérlek ilyen távoli behatásuktól eleve nem óvták volna meg a készülékeiket. Mindez még rejtély, aminthogy kérdés, hogy a marsi csatornák egyáltalában csatornák-e és hogy a marsi lények — ha vannak — emberek-e?

Ferencvárosi sertesjelentés

Budapest, augusztus 11. Felhajtás 2390. Arak: Könnyű 25—27000; középső 26—28,500; nehéz 26500—29,000. Az irányzat élénk.

HIREK

Napi rend:

Augusztus 12., kedd. Római Kath.: Klára szűz, protestáns: Klára. Napkelte 4 óra 51 perc, napnyugta 7 óra 16 perc.
Debreczeni országos vásár: Baromvásár.

Református tanítótestületi közgyűlés. Népes gyűlést tartott tegnap délután a ref. tanítótestület, melynek egyetlen tárgya a nyugalmamba vonult Simon István igazgató helyére való ajánlás volt. A megüresedett igazgatói állásra a tantestület egyhangulag Juhász Józsefet ajánlotta a presbyteriumnak.

Szeptemberben betöltik az ipariskola igazgatói állását. Nem régen hunyt el Curka István iparostanonciskolai igazgató. Az iskola tanári kara Vass Andrást bízta meg az igazgatói teendők ellátásával, aki most azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy folyósítsák részére az igazgatói illetményeket. Miután ez nem tartozik a tanács hatáskörébe, a kérelmet a tanács áttette a közgyűléshez. — Együttal felmerült a tanács előtt az igazgatói állás betöltésének kérdése is és a tanács kívánatosnak tartaná, hogy az igazgatói állás mielőbb betölthessék. Valószínű, hogy szeptember 1-re be is fogja tölteni a város az üresedésben levő igazgatói állást.

Nem javíttatja ki a város az idén a méntelep. A városi tanács ma ülésén Zöld József gazdasági tanácsnok előterjesztést tett a méntelep gazdasági épületeinek kijavítására. A mérnöki hivatal már régebben 150 millió koronás költségvetést készített a méntelep kijavítására, most pedig a legsürgősebb javításokra 50-60 millió koronát irányzott elő. Tekintve azonban, hogy a város költségvetésébe épületjavításokra beállított összeget már más javításokra felhasználták, a javítás csak úgy vihető keresztül, ha a háztartási bizottság újabb összegeket engedélyez. Bár a tanács belátta, hogy a méntelep kijavítása sürgős, még sem valószínű, hogy a javításokat még az idén elvégeztesse a város.

Dr. Szerényi Lenke egyetemes orvostudor rendelőjét megnyitotta Barna-utca 2. c). Rendel: d. u. 2-4 óráig.

Nem kap a város gyepmestert. Amióta Masiha Ferenc gyepmester meghalt, azóta nem kap a város végleges gyepmestert. Masiha Ferenc utódjául ugyan kinevezték Farkas Ferencet, aki azonban keveselte a fizetést és kilépett a város szolgálatából. Farkas utódjául most a negyven év óta a gyepmesteri pályán működő Horváth Jánost nevezték ki, aki azonban szintén kevesli a fizetést. A városnak rendezni kellene a gyepmesteri állás illetményeit is, mert így nagyon elbizakodnak a kóbor kutyák, ha nem lesz kitől tartani.

A süldők és sertések fogvasztási adója. A városi tanács közhírré teszi, hogy a fogvasztási adótelek újabb megállapítása tárgyában kiadott 113.158-1924. P. M. sz. rendelettel megállapított és a helyi lapok által már közölt fogvasztási adótelek helyes összege a süldők, azaz 20 kgr.-on felüli sertések után 2 aranykorona, a 70 kgr.-on felüli sertések után pedig 3 aranykorona. — Városi tanács.

Elveszett egy kézen csinált gondonka a Szappanos-utcán hétfő virradóra. — A megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül, ha behozza Szappanos-u. 25. sz. alá. (Iparos-szálló.)

Huszonöt vitézt iktattak be telkükbe Balmazújvároson.

Balmazújváros, aug. 10. A néhai idősb dr. Semsey Andor balmazújvárosi földbirtokos által vitézi telkek céljára felajánlott 500 hold földnek a vitézek részére történt kiosztása e hó 10-én, vasárnap folyt le ünnepélyes keretek között. A kormányzó a Vitézi szék javaslatára 125 holdat vitéz Lázár Károly huszárszázadosnak adományozott, a többi pedig 15 holdas parcellákban 25 vitéz között osztotta fel.

Az ünnepélyes aktusra a kormányzó képviselőjében leutazott vitéz Toókos Gyula alezredes, a Vitézi szék törzskapitánya, a kormányzó képviselőjében dr. Hadházy Zsigmond főispán, Hajdúvármegye képviselőjében Nábráczky Béla főjegyző, a Vitézi szék részéről vitéz Nagy Pál tábornok a hajdúvármegyei, vitéz Dienes Öhm Tivadár tábornok a szabolesvármegyei Vitézi szék törzskapitánya, Porubszky András százados, Maday Gyula a kerület nemzetgyűlési képviselője és még számos előkelőség.

Ez alkalommal iktatták be vitézi telkébe a debreczeni rendőrkapitányság kötelekébe tartozó Varga András felügyelő helyettes is s a kerületi rendőrkapitányság képviselőjében vitéz dr. Sarkady rendőrfelügyelő jelent meg az aktusnál.

A vendégek legnagyobb része autókön és kocsikon érkezett Debreczenből s a község előjárósága lovas bandériummal ment elbük a község határáig, ahol Harsányi Béla főjegyző fogadta és üdvözölte a vendégeket. Az üdvözlésre vitéz Toókos Gyula alezredes, a kormányzó képviselője válaszolt rövid közvetlen szavakkal. A menet lovas bandériummal az elén vonult be a faluba s az ünnepség ismétléssel vette kezdetét a református és katolikus templomokban.

Közben dr. Ethey László főszolgabíró a község házában megnyitja a diszközgyűlést, amelynek egyetlen tárgya a vitézi telkek iktatás és az ünnepség tartalmára felüggeszti.

Az ismétlést végeztével a Piac-téren az egybegyűlt vitézek és a község lakossága előtt Maday Gyula dr. nemzetgyűlési képviselő lelkes beszéddel felkérte Toókos Gyula alezredes a vitézek felkérésére és annak a reményének adott kifejezést, hogy a mai nap Balmazújváros történelmének egyik legszebb napja lesz és annak jelentőségét gyönyörű emlékként fogják megerőzni.

A lelkes éljenzéssel fogadott beszéd után Toókos Gyula alezredes, a kormányzó képviselője szólott és az 500 katasztrális holdnyi birtokba beiktatta a következőket:

Lázár Károly huszárszázados, Küllös Imre, Molnár Péter, Vargyas Péter, Kecksés József, Cs. Nagy Károly, Gyurkó István, Hajnal István, Forgács Gábor, Széplaki János, Varga Sándor, Kabai Károly, Csapó István, Szabó János, Polgári Péter, Debreczeni Mihály, Kiss Sándor, Német András, Magyar György, Császi Elek, Zólyom József, Csiha Imre, Horváth János, Varga András és Katona József altiszteket.

Az ünnepély után a vendégek kocsin és auton lovas bandériummal a vitézi telkekre vonultak s a szabad ég alatt tartott folytatódó diszközgyűlésen egyenként adta át a vitézeknek a telket jelképező maroknyi földet.

A gyűlés végeztével az előkelőségek a vitézi telken emelt sátorban részt vettek a vitézek tiszteletére rendezett banketten.

Sodrony, ágybetét
legjobb minőséget készít
NEUMANN, Péterfia 19.

Szent Anna-utca 5.

Hegedüs Áruház
olcsó árajánlata.

Amerikai ruhaselyem minden létező színben, mtr. 82,000
Japónaisék, minden divatszínben, métere . . . 115,000-tól
Crepe-de-schinnék, nehéz minőség, métere . . . 185,000-tól

Maradékok, sima és mintás, mindenfajta bélés selymekolcsó árba

150 centiméterszéles köpeny velourok, mtr 170,000 K-tól
Kazán kelmék 50 színben, métere 79,000 Kor.
140 cm. sz. tiszta gyapjú ruhaszövetek, métere 115,000 K-tól
150 cm. széles gyapjú öltönytiszteketek, métere 185,000 K-tól

Marocinok és fekete costumkelmék a legnehezebb minőségig nagy választékban.

Kelengye schiffonok mtr 21,000 K-tól
Kelengye vásznak mtr 23,000 K-tól
Angol ingzefirek mtr 26,000 K-tól
Ágyhuzatok, tiszta cérna métere 30,000 K-tól

Paplanhuzatok és kész pap'anokból nagy raktár!

Ezen olcsó árajánlat nem tévesztendő össze a szokássá vált reklámhirdetésekkel, mert az áruház mindék kiválóan finom anyagokból készült árukat hozott forgalomba, amiről bárki **vételkötelezettség nélkül** udvarias készségünk mellett meggyőződhet.

TÜKÖRGYÁRTÁS
üvegcsiszolás
régli tükrök újfájdító
SIPKOVITS BÉLA
Szliv-utca 14-15.
Telefon 356.

HERCZEG ANNA
modellháza
Piac-utca 41.

JUMPEREK BLOUSOK ALJAK PONGYOLÁK Harisnyák
minden színben.

Nyomdásztanulóknak
négy középiskolát végzett fiúk
fizetéssel
felvétetnek
Jelentkezni lehet:
Böszörményi-ut 6.

Nem ad homokot a város a zsidó-gimnázium építéséhez. A zsidó hitközség a Simenffy-utcai elemi iskolára huzat egy emeletet, hogy a zsidó gimnáziumot ott helyezze el. A zsidó hitközség elnöksége most azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, adjon az építkezéshez homokot. A tanácsban nagy vita fejlődött ki a hitközség kérése körül, egyesek elleneztek, mások pedig a kérést teljesíteni akarták annál is inkább, mert legutóbb Balogh István kapott a Kossuth-utcai építkezéshez nagyobb mennyiségű homokot. A kérelem ellenzői arra hivatkoztak, hogy a Czegléd-utcai temetőnél még körülbelül 10 ezer köbméter homok van, amelyre a városnak a jövő évi nagyszabású burkolásoknál lesz szüksége. A tanács végül is úgy határozott, hogy a kérelmet elutasítja, sőt a korábban Balogh Istvánnak kiadott homokfordási engedélyt is visszavonja.

Megülte a forróvíz. Barta Sámuelné unokája, a 11 hónapos Kálmánézi Gábor tegnap Hajdúhadházon bele esett egy forróvízzel telt edénybe és súlyos égési sebeket szenvedett, hogy sérüléseibe belehalt. Miután a balesetet senki sem terhel a felelősség, az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

Székely Andort letartóztatta a vizsgálóbíró. Megírta az Egyetértés, hogy Székely (Grünbaum) Andor egy hamis 50 dolláros bankjeggyel akart megkárosítani egy szabolesmegyei gazdálkodót. — A turpisság azonban kiderült és a rendőrség letartóztatta Székely Andort, akit átkértek az ügyészségre. A vizsgálóbíró ma hallgatta ki Székely Andort és kihallgatása után előzetes letartóztatásba helyezte.

Téglaostrom a Kar-utcán. Nem mindennapi bolygás történt ma reggel a Kar-utca 25. számú házában. A ház két lakója, Vckony István és Dede Sándor arra ijedtek fel, hogy az ablakok csörömpölve törnek be és egyre-másra feltéglák repülnek be a lakásba. Az asszonyok és a gyermekek ijedten bujtak védett helyre, a többi lakók pedig rendőrért szaladtak. Hamarosan megérkezett a rendőr, aki megfékezte a dühöngő ostromlót, a háztulajdonos lakatoslegény fiát, aki ilyen különös módon akarta bosszuját kitölteni a lakókön. A dühöngő lakatoslegény különösen Dede Sándor lakásában okozott nagy kárt, ahol összetörte az ablakokon kívül a butorokat, egy varrógépet és egy csomó befőttes üveget. A rendőr elkobozta a tégladobáló szerszámjait is, mert életveszélyes kijelentésekkel fenyegette a lakókat, majd előállították a rendőrségre, a hol őrizetbe vették.

Egy ismeretlen támadó megszurkált egy fiatal embert. Török János, 23 éves, munkás az éjszaka hazament Csapó-utca 93. sz. alatti lakására. Amikor a kapu ajtót benyitotta, egy ismeretlen fiatal ember neki ugrott és egy késsel több szurást ejtett a kezefején és azután elszaladt. Törököt a mentők részesítették első segélyben, majd a rendőrségben feljelentést tett ismeretlen támadója ellen. A nyomozás megindult.

A világ minden tájáról keresik fel a betegek a híres Pöstyén-fürdőt, amelynek vize és iszapja, a szakszerű és gondos kezelés számos reumás betegnek adta már vissza az egészségét. A fürdő most az utóidényben jelentékeny kedvezményt ad.

Legújabb kiállított fényképek ma láthatók Liener fényképész kirakataiban.

Találhattat egy női pénzlárca a Piac-utcai lasorban. Igazolt tulajdonosa atveheti az Egyetértés kiadói-vatalában.

Tiszviselő urak figyelmébe! A jóléti szabóműhely feloszlata dacára továbbra is készítik jutányosan divatos ruhákat, elsőrendű munkát: Sztepanov, Darabos-u. 44. szám.

A budapesti értéktőzsde jegyzései (ezresekben) 1924. évi augusztus 8-án.

Table with multiple columns listing various financial instruments and their values. Columns include Bankok, Malmok, Stephaneum, Falpar., Eltelmszervállalatok, I. M. Szövő-kötő, Vegyipari vállalatok, Kőművelés vállalatok, Közlekedés, Cukorgyárak, and Textilipari vállalatok.

Akorona 0-0068 1/2

Zürich, augusztus 11. Berlin 125 és hétnyolcad, Hollandia 206 és fél, Newyork 529 és fél, London 2410, Páris 3010, Milánó 2395, Büsszel 2750, Prága 1560, Budapest 68 és fél, Belgrad 660, Bukarest 242 és fél, Varsó 109 és fél, Bécs 74 és fél, Szófia 387 és fél.

A szerkesztésért felelős: POSCH DEZSŐ.

Árverési hirdetmény.

Folyó hó 17-én d. e. 9 órakor, a mátai biztosi hivatalban három darab, 1 és fél éves, fehér kos a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni. Nagyhortobágy, 1924 augusztus 8-án.

F. Nagy Sándor, mátai biztos.

Legkellemesebb söröző hely a GAMBRIUSZ TERRASZ. Világos Szent János és Exelsior Baksör.

Havi vagy heti részletfizetések mellett készletek öltönyt, vagy kosztümöt. Finom sors. 65,000. Finom zsebhózzávaló 13,900. Tegdes János Péterfia-utca 42. szám DEBRECZEN.

Harisnya különlegességek minden elpőszinben meglegő olcsón LANTOS Csapkeáruház KOSSUTH-UTCA 4. SZÁM.

Baromfivész elleni „Alatus” labdacskok elismert biztoshatású gyógyszer. Egyedüli készítője Laufer Miklós „Reménység” gyógyszerháza Debreczen, Csapó-utca 22. szám. Telefon 6-21. sz.

Lipcsei szőrmeház KOHN SÁNDOR SZÜCSMESTER. Bika szálló épület, mozi bejáratnál. Női- és férfi bőr- és ruházati bekecskek mérték szerint hozott bőrből is készülnek. Mindennemű szőrmék javítását, alakítását, úgymint szőrmék festését és bőrkikészítést vállalom.

Cipőüzletnek, trafiknak, vagy bármilyen más célra alkalmas, jelenleg cipőüzlet berendezett műhellyel, nagyon szép teljes üzleti és műhelyi berendezéssel, felszerelésekkel — modern házban, forgalmas helyen, a központnál, hirtelen kőbejött okok miatt eladó jutányos árért esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is megkapható! Komoly érdeklődők részére bővebb felvilágosítást nyújt a NAGY LAJOS iroda.

HÖLGYEIM ÉS URAIM! Mielőtt ruházati cikkeket beszerzi, FONTOS! hogy megtekintse STARK DIVATHÁZÁT PIAC-U. 7., hol dusan felszerelt áruvártár áll a T. vevők rendelkezésére. Csupa siágercikk! Vászon osztály, Uri divat osztály, Női divatosztály. Ágyhuzatok, ágyminturák, fehérneműgarnitúrák, Tisztelettel: magános abroszok, 6 személyes abrosz, törülközők, szakajtók, pohártörlek, leszállított árak STARK SÁNDOR.

APRÓHIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában. Öt újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát, minden további szót 250 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán számíttatik.

Levelezés Jókedeélyű Magános urnak modern urileány társaságát keresi diplomás urifü. Minden címzet közlő levélre (titkot tartva) válaszol. Leveleket „Igen” jellegre a Független Újság kiadóháza. F285 Egy szöke és egy barna urileány levelezni szeretne szórakozásból disztíngvált ur emberekkel. Leveleket „Leona és Palma” jellegre a Hajdúföld kiadóhivatalába. H185 Megérkezett egy vagon minden szüni és nagyságu cserép-kályhák. Minőségben Budweisival egyenlő. Cserépkályha átrakást, tisztítást vállalom. — Krisch Károly, Piac-u. 89. Telefon 12—88. 490 Irodahelyiség, utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékhelyiségekkel, bosszu bérlettel, alacsony bérrel, a piac legszebb helyén, butorított vagy anélkül, elköltözés miatt azonnal átadós. Cím: Egyetértés kiadóháza. 498

Egy
utcai butorozott szoba
kiadó. József kir. Herceg-u. 17. 499

Asztali és tornyos
tűzhelyek összesukható vaságyak kaphatók. Varga-u. 29., lakatosnál. 501

1.800.000
koronás öltönyt ingyen kapott sorsolási alapon Huszti Bertalan. Fason munka ingyen készült Fejér Kálmánnak sorsolási alapon. Tegdes, Péterfia-utca 42.

Angol
órát adok egy aranykoronájával. — Cim az Egyetértés kiadójában. 497

Lelépést
fizetek egy szoba konyhas lakásért, Pécsi, Simonffy-utca 41. 500

Csinosan
butorozott utcai szoba, különbejárattal 15-ére kiadó. Erdősor 7. szám. 505

Poloskairtást
felelősséggel vállalok vidéken is szabadalmazott elismert régi szeremmel, Kiss Gyula és Szűcsné. Baros-u. 1. 503

Ecet esere
6000 K kilogrammonként a legfinomabb gyarmány. Steinberger Dezső, Simonffy-u. 14. 388

Szoba,
konyha, fűkamara hasonlóval cseszeriendő. Tócskert, Szondi-utca 13. 437

Fajdlonye
1000 K kilogrammonként Steinberger Dezső Simonffy-u. 14. 387

Varrodánkban
díszingang angol és francia munkát legelősebben készítünk. Tisztviselőknél árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska „Belvárosi női divatterem” Kossuth-u. 26. sz. 445

Zománeos edények,
tűzhelyek, pialtok, keretes ionatok, fedőpáncsok, bográcsok, bekvények, lencsék, méregek, sütyök legelősebben. Nagy J. vasúzetében, Csapó-u. 68. 398

Uj
és ócska vas, fém, szerző Weissenbergnél. Szepességi-u. 39. F

Ecet
ugorka érakasához kitűnő minőségben, gyári aron Királynál kapható. Degenfeld-tér 11. szám alatt. T

Tisztviselők
részére elegáns öltönyöket, olcsó árak mellett készíttetésre Braun, József kir. herceg-u. 35. 327

Gyárnak
alkalmas kiunálló udvarban raktárok, pince novemberre. Széchenyi-utca 48. 332

Anya-
helyettesnek ajánlkozok uri asszony 11 éves leánykával, 6 millió pénze van, üzleti célra átengedi. Személyes megkeresés. Arnold-u. 15. sz. Nyilas telep. 347

Kiadó
raktár vagy istálló. — Szent-Anna-u. 35. 422

Vidéki
tanulókat teljes ellátásra elfogad kis állomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 252

Olesó
árban minden izlésnek megfelelő uri ruhákat készítünk és garderober gondozást elvállalunk **Leikovits és Heiman,** Püspöki palota, főbejárat jobbra. 323

Ha ninesen pénz
és szüksége van vászon, zefír, kanavász, férfi és női fehérnemű, szövet, bélésár. harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac-u. 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat. F.

Megrendelésre
finom öltöny másfél milliótól, facondij négy-százéertől. — Piskoltya uri szabó üzletében. — Hunyadi-u. 14. sz. T

Maradék áruház
Csapó-u. 26. Legelősebb bevásárlási forrás. Nagy választék katonokban, vásznakban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél árengedmény. F

Befőttes
uborkás üvegek, alkalmi ajándéktárgyak, képretekezés, ablaküvegzés, gittezés legelősebb Koncznál, — Kálvintér. Tanuló felvétetik. F

Szücsmunkákat
jutányosan készít Altmann szücs, Miklós-u. 22. sz. F

Cementlapok
legszébb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Villamos
motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, tekercsel, Elektrotechnikai vállalat. Csapó-u. 19. az udvarban. F

Zománeos
lemezdedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. F

Hölgyeim!
Gépaour, keskeny és széles endlítés, plissézolás, gomb-behúzás Szilágyinál, Széchenyi-utca 1. H

Fáy erém és szappan
ismét kapható Grósz Nagy Ferenc győgszertárban. F

Ugorkás
és befőttes üvegek legelősebb beszerzési forrása Berger üveg, porcellánkereskedésében, Piac-u. 66. Telefon 1120 F

Hálók,
ebédlok és mindféle butorokat legelősebben Hausner, Simonffy-utca 2/c, bérházi butorüzletben szerezheti be. F

Mutassa
meg rossz fogát, műfogat Vary János fogmütermében. Darabos-utca 18. (A Kollégium mögött.) F

Eternit
palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. F

Fajborok
Tokánál, Szent-Anna-u. 1. Próbátvegt mindenkinél ajánlok. H

Carbolineum
kapható egész hordótelekben kg.-ként 3500 K. Weisz, Hatvan-u. 8. F

Idény
előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olesó árban szerezhetők be Erkö cipőárúházban. F

Beton munkákat
legelősebben készítünk. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-u. 7. F

NAGY KOCSIRAKTÁR.
Használtat becserelekek. Javítások olesón, pontosan eszközöltetnek: Neuländer kocsigyárban. F.140

A legjobb
aromás, zamatos kávék frissen pörkölte Királynál kaphatók. Debrecen Degenfeld-tér 11. T

Orvosi rendelésre
haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. F.

Máthéi János
vívezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozó. Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fürdő és egészségügyi berendezések s mind e szakmabeli javításokat és tervek készíttetnek. Raktáron — kutszivaltjuk, angol klozet és fürdőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-u. 24. — Telefonsz. 3—21. F

Festékek,
lakkok, zománeos különleges szobapadiakkok, karbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedésnél, Arany János-utca 10. (az udvarban). F.

Betonserép
kiváló, tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kulgyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics, és homok legelősebben beszerezhető Kransz Albert. cement-árgyárban Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. F.119

Sodronyágybetétek
már 180 ezer K-ért beszerezhetők, a Debreceni Vasbutor részvénytársaságnál. F.

Debreceni
vas- és rezbutor gyártmányok beszerezhetők Tóth Gyula és Sesztina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispótlá-u. Telefon 646. — Gyári árban. F

Egy
darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Degenfeld-tér, F

Harisnyafeljes
legelősebben, legjobb anyagból Schwarz zsinörgyárban. Piac-u. 32. F

Csapó-utca 67.
Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. F

Figyelem!
Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházódhatik, ha Klein Lipót rotós, posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Merték utáni szabóság. Degenfeld-tér 8. F.

Szőnyegek,
függönyök, különféle terítők, pokroccok, bőrvásznak, butorszövetek, grádnik stb. mindenkor a legelősebben Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-u. 19. F.

Liener Béla
fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. F

Portlandcement
kapható. Lukács Vilmos és Testvére. Hatvan-utca 7. F

Villamos
motor készülékeket, új tekercselést készít, javít, átalakít Kovács Lajos elektro műhelye Kossuth-u. 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170 F.

Kevés
pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár-utca 2. T

Főtéren
parkettás két nagy szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban. T

Gyermekkoscsk
sport- és kosárkoscsk olesón kaphatók Emerich Samunál Kenyér-piac. F

Sérvkötőt,
haskötőt, gummiharisnyát, ferdenövésű gyermeknek egyentartót, műlábat műkezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u.16. Alföldi-palota. F

Szandálok
olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Degenfeld-tér, Kenyér-piac. F

Edison
elektrotechnikai és bronzműves iparvállalat Széchenyi-u. 14. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását, csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich. F.

Bőrkeztüket,
szőrmekeket, férfi- és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legelősebben Libárendy kémfestő Debrecen, Péterfia-u. 4. F.

Szabó János
uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készít elegáns férfiruhákat a lehető legelősebben árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménytel. Ugyanott civil- és egyensapka üzem. F

Tisztviselők érdekében.
Kitűnő szövetek, esodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delen, ke-lengye-siffon kerül eladásra átlagos 21,050 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19. F.

Épület és butorvasalások
legelősebben Bakos vaskereskedésében. Csapó-utca 88. F

Keztüük,
barisnyák, nadrágtartók legelősebben Schön Sándor keztü, kötszer és orvosi muszerárúház Debrecen, Piac-utca 14 Csapó-u. sarok. F

Kilinger Ede
cimfestő, Debrecen. Piac-u. 38. Telefon 12—10. Vállal modern cimta-blafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás. F

Mindenemü
kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén karpitozását, új kocsik megrendelését jutányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó Rákóczi-u. 11. F.

Lengyel
fest, tisztít a legelősebben és legszebben férfi és női ruhákat Csapó-u. 28 és 95. F

Használható
és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakíttást és javíttást feltűnő olesó árban eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki palota, Debrecen. F

Parkétanyag,
kertigarnitúrák, szekerek, lócsuk, agyak, szénagyűjtők, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Bahmer Sándornál Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 962. Neuschloss-Lichtig faipar rt. Pestszentlőrinci Parkétgyár vezérképvisete. F.

Kocsikenőcs,
gepóraj, gépszir, hengero-laj, egyéb festék- és lakkárúk Weisz festék-üzletében Hatvan-u. 8. F

Kovácsoknak,
lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legelősebben számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. F

Tanár
középkolai tanulókat teljes ellátásra elfogad. Cim a Debr. Független Ujság kiadóhivatalában F

Iskolás gyermekeket
teljes ellátásra elvállalok. Cim a kiadóba T140

Butorozott szoba
szép utcai, különbejárattal két személyre kiadó. Timár-u. 5. H110

Butor kiállítás
színház átjáró. Csapó-utca 17. sz. Szántó kár-pitónál. F230

Butorozott szoba
szép, utcai, különbejárattal, két személyre kiadó. Timár-u. 5. T161

MINDEN
háztulajdonosnak kell az új aranybeosztású házberítési jegyzék. Kapható Hegedüs és Sándor r. t. papirkereskedésében. F225

Tengeri,
korpa, lucerna, széna-szeccsa, száma-szeccsa kapható: Unió fátelapen. Ispótlá-telep 1. szám. T160

Keresztény
uri családnál 2 középiskola urileány teljes ellátással felvétetik. Ugyanott zongora használat. Cim a Hajdúföld kiadóban. H424

Kitűnő
minőségű gumi abroncsok kaphatók Nagy János és fia szijgyártónál, Széchenyi-utca 1. szám. H125

Butorozott
szoba, középkolai tanulóknak kiadó, esetleg teljes ellátással. Szap-panos-u. 10. H140

Házvezetőnő
ajánlkozok, intelligens, ki a házvezetés minden ágában jártas. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. F241

Eleserelném
egy szoba, konyha, valamint mellékhelyiségekkel álló lakásomat két szobással, vagy hasonlóval. Teleki-u. 26. T203.

Tankönyvek
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. F251

Középkolai
diákokat teljes ellátással elvállalok. — Zongora használat. Csapó-utca 6 Lisztület. F256

Középkolai
tanulók izraelita tisztviselő családnál természetbeni díjazásért ellátást nyerhetnek. Cim Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában. F258

Figyelem!
A budapesti m. kir. Technologiai Iparmúzeumtól szerzett képesíttésem alapján cipész-ipari mértani szakrajz, minta-vágás stb. tanfolyamot nyitok. — Beiratkozást elfogad: Vass István szaktanító, Kigyó-utca 57. sz. Vidékieknek külön óra. T 172

Tisztviselő-telepen.
Első-utca 6. sz. villában, kétszobás lakás, fürdőszobával, elcsereendő hasonlóval, városban. T 173

Modern
kölcsonkönyvtárban minden könyvujdon-ságok megkaphatók. Nyitva 10—1., 3—7-ig. Tagdíj 15,000, betét 25,000 korooa, mely a beiratkozás napjától érvényes. Piac-u. 58. H150

Tankönyvek
a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor részvénytársaság könyvkereskedésében. 227

Perfekt
hivatalnoknó azonnali belepésre állást vállal. Ajánlatok „Komoly” jellegre a kiadóba. F272

Intelligens
izr. család rituális ellátásra iskolás leánykat elfogad. Cim a Független Ujság kiadóban. F273

Gimnázista
tanítását sikerrel vállalom. „Joghallgató” Cimmet a kiadóba kérem. T249

Plüss és gouvre
legszébben készűl Farkasnál. Varrónőknek árengedmény. H170

Írásheli
munkálatok végzésére urak ideiglenes alkalmazást nyerne-k. Ajánlatok „1—3 aranykorona napioj” jellegre a e lap kiadója adandók. F280

Középkolai
tanulókat uri ellátással elfogadok. Jókai-u. 10. T189

Eleserelném
belvárosban ötszobás emeleti lakásomat modern négyszobás földszinti lakással. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadójaiban kérem leadni. H152

Iskolai
könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban megállapított áron már most kaphatók az Aczél antikvariumban. F250

Cséptest vállalok
jó magánjáró géppel. — Jó munkaért legmeszebbbenző felelőseget vállalok. A gép megtekinthető munkában a szoboszlói kövesütlelen az ondódi állomással szemben. Kovács Imre géptulajdonos. F244

Izr. uri
család elfogad 2 középiskolai leány vagy fiú tanuló teljes ellátásra zongorahasználattal. Cim a Debreceni Független Újság kiadójában. F282

Kiadó
2 külön bejárattal butorozott szoba. Értekezhetni házmesterrel. Péterfia 38. T255

Teljes
ellátásra középiskolás leányt elfogad izr. uricsalád. Zongora használat. Cim a Függetlennél. F286

Börkabátot
jót, olcsót csak Bádapesti férfiruha áruházban Csapó-utca 17. F288

Elcserelem
utcai pince szobás, külön pad, fűkamara lakásomat. Vörösmarty-u. 4. H183

Betűlen-u. sz. 55.
butorozott szoba 15-ére kiadó magános férfinak.

Kereslet

Cipész
segéd hétszám és darabszámra felvétetik. Csonka-u. 11. 484

Boroshordót,
srófos káposztás kádál veszek. Br. Györfly hordógyár, Nap-u. 4. 487

Éjle
egy takarítónő felvétetik a Bika fürdőbe. 488

Irodistanó,
gyakorlattal bíró felvétetik Aron Miksa, Kishegyési-u. 3. T. 13. — Gép- és gyorsírás feltételül megkívántatik. 493

Két
közép iskolai tanuló teljes ellátást keres ref. uri családnál. Cim a kiadóba. 495

Veszek
zöldpaprikát, ugorkát és mindenféle kerti terményeket, Steinberger Dezső, Simonffy-u. 14. szám. 502

Irodának
megfelelő szobát, előszobával, esetleg butorozva, fűtővel keresek. — Dr. Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 491

Planót,
használtat, jó állapotban veszek. Cim a kiadóban. 479

Veszek
butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor, Széchenyi-utca 8. 157

Földet
bérbe keresek 100—200 holdig. Kovács, Darabos-utca 17. T.103

Bébi
sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szereshető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac. F

Női varrodának
egy nagy, szépen butorozott szobát bérbe keresek, központban. Cimeket Hajdúföld kiadóba kérem. H84

Tanulók
fizetéssel felvétetnek. — Fűszerkereskedelmi rt-nál T234

Fűszerangró
segéd fiatal és egy gyakornok felvétetik Adorján és Mandel cégnél. F238

Bürokratúrát
kéz alatt megvételresek. Roboz. Szentanna-utca. F239.

Cizmadia
segédet 79 ezer korona fizetéssel felveszek. Árpádtér 34. T191

Nőtlen
földműves-iskolát végzett gazdát keresek Adám-pusztai gazdaságomba azonnali belépésre. — Moidoványi Ferenc, Nagykereki. F242

Egy fiú
kosztál tanulókat felvétetik. Glattstein kárpitosnál. Püspöki palota. F245

3 és fél—4 tonnás
használt, de jó karban levő teherautó pótkocsit vennék. Ajánlatokat ármegjelöléssel a Royal-Szálloda Debrecen „Vihmos” jellege alatt kérek. F247

Egy
jó tanuló fizetéssel felvétetik. — Mandel és Schwartzkopf bőruztelése. F243

Egy szoba,
konyhás lakást keresek. — Értekezhetni Nagy, fodrászmester, kir. Törvényszéken. T 179

2 esetleg 4
középiskolát végzett fiút tanulókat és kifutó fiút felvesz — Boesckay könyvüzlet. Hatvan-u. 14. sz. F240

Kézilányokat
és tanulókat felvesz Lauer és Falöp kalapszalón Rakóczi-u. 9. F253

Házmesternek
elmenne házaspár egy felnőtt fiúkkal. Mosást, vasalást elvállalok. Cim Batthyány-u. 3. T246

Kifutó
fiú és leány azonnali belépésre kerestetik Blattner Gyula üveg- és porcellán-üzletében, Ferenc J.-ut, 89. T247

Munkásokat
felveszünk. Fahidi fetelep, Szoboszló-u. 4. F274

Úgyes
közilány felvétetik azonnal Ábrahám Erzsébet női kalap-üzletében. T148

Teljes ellátást
kaphatnak felsőbb leányiskolai növendékek Kossuth-u. 40., keresztépület. T259

Uj tanterviólyam
kezdődik (Margit-fürdő) Munkás Otthonban. Beiratkozhatni kedd és szombaton 8—11-ig a tanítási órák alatt. T252

Értelmes
fiú, kire pénz is lehet bízni, felvétetik. Radó, Piac-utca 30., I. e. F281

Úgyes
boltiszolgát azonnalra felveszek. Békés Lajos, Piac-utca 46. sz. F283

Földszinti
szoba-konyhás házmesteri lakásom elcserelem fizetéses lakással. Miklós-u. 17. T252

Szabni
tanítók a legújabb módszer szerint, rövid idő alatt, jutányos árak mellett a legolcsóbb ruhától a legegyszerűbbekig. — Tanulóleányok felvétetnek. — Vidékiek teljes ellátással és bentlakással. Szabó Miklós-né, Lut-utca 1. sz. T253

Tanítónő
teljes ellátásra elfogad középiskolai tanulókat. Cim a kiadóban. T254

Háztartási
munkára jobb nő felvétetik. Értekezhetni délután Arany János-u. 20. F284

Közilány
jobb megjelenésű kiszolgálásban segédkező felvétetik, Hunyadi-u. 14., szobá üzet. H186

Gyors-
és gépirónót keres azonnali belépésre Frankfurter Biztosító. Fűvészkert-u. 12. H175

Vincellér
vagy hasonló állást keres családos ember, jó bizonyítvánnyal. Cim a Hajdúföld kiadóban. H180

Gyári munkások
felvétetnek. Tanoncokat lakatos és fényező iparra szerződöt Vasutorgyár. H181

Kiadás

Ezüst
evőeszköz, 12 személyes eladó. — Cim az Egyetértés kiadójában. 486

Halló
Eladó egy szép, teljes berendezett udvar, két lakás lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható, Csonka-u. 11 szám. 485

Eladó szőlő
Köntöskert, Bezerédi-utca 13, egy katasztrális hold gyümölcsös, veteményes és szőlő, egy szoba s konyha cserépes épülettel 4 vagon buzáért. Értekezhetni dr. Balázs Piac 89. 489

Építkezők figyelmébe!
Olcsón eladók új istálló kamaraastók, kétszárnyuak, üzletre is megfelelő. Luther-utca 18. Olajútó mellett. 494

Eladó
egy jókarban levő és üzemképes 15 soros vetőgép és konkojzó. A gépek megtekinthetők: Ferenc József-ut 43. sz. alatt. 496

Nagy
cserép-kályha, kettős konzol tükör márványasztallal eladó. Erdősor 7. 504

Eladó
alig használt ágy-szekrény, íróasztal és egy egész nagy tyukketrec elköltözés miatt azonnal. Pékete. Eötvös-u. 4. szám. 502

Eladó
Csillag-utca 8. sz. ház beköltözhető három szobás lakással. 485

Eladó
250x180 méretű új smyrna szőnyeg. Csillag 8. 434

Féléves német vizsla
eladó a Gambriusban. 488

Rother-u. 4.
számu házas telken sürgős ok miatt eladó.

Künnő
Sauer vadászfegyver tizenhatos, kakasnéküli, ejektorttal eladó. Péterfia 60. balra. 457

Eladó ház
Zugó-utca 5—7. beköltözhető négy szobás lakással, istálló és kocsiszinnel, — kettőszázhatvan millió. — Értekezni Dr. Ungár ügyvéd Simonffy-utca 1/b. 471

Eladó
19 m. göré a Kádár-dűlőben. Bővebet Kiss állatorvosnál. 356

Eladó
az Ondódon a Perczdülőben 5 kat. hold föld. Eladó az Ondódon 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres-utca 20. szám. 357

Kerítés
csizp akác 59 drb eladó. Deák Ferenc 11. Fairoda. 343

Antik
garderobe-szekrény, empires stílus berakásokkal eladó, Hatvan-utca 4. 299

Vízartály,
1500 literes, faburkolattal, vassinekekkel, eladó. Hatvan-utca 4. 300

Kocsi,
négyülésű, scharabau, könnyű, finom kivitelben eladó, Hatvan-utca 4. sz. 301

Gyártelepnek
alkalmas 935 m² belterület eladó. Hatvan-utca 4. 302

Mester-utca
25. számu ház, nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 303

Boros hordók
100—800 literig és káposztás hordó, szoffal ászok fák eladók, Hatvan-u. 9. sz. 314

Írógép,
keveset használt kifogástalan állapotban, olcsón eladó. Megtekinthető az „Egyetértés” kiadóhivatalában. —

Villanymotor
1/2 lóerős, alig használt eladó. Cim a kiadóban. H

Posztóhuladékok
magas árban vásárolok. Libandi Péterfia 4. F142

Eladó
háó, ebédli konyhabe rendezés, Garderob-szekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, henteser, több butorok. — Széchenyi-u. 8. 158

9 katasztrális
hold jól termő homoki föld sámsoni kövesuton közvetlen vámházszal szemben eladó. Értekezhetni lehet Kegyes sírköriktár. Piac-u. 58. H104

Vízartály,
10 hektoliteres, vasból, fagyvédő burkolattal, vassinekekkel, teljes felszereléssel eladó. Timár-utca 50. T159

Hegedő,
szép, erős hangu, eladó. Kigyó-u. 3. Venczel. F276

Vadonutuj
hálószoba butor előnyös áron eladó. Cim a Független Újságnál. F277

Sülyeszítő
öt fiókos, eredeti Singer varrógép eladó, Miklós-u. 55., keresztépület. F278

Eladó ház
Honvéd-u. 36. sz. azonnali beköltözésre, gazdálkodónak nagyon megfelelő. Van 3 szoba 2 konyha, 3 kamara, istálló, kocsiszín, disznó és baromfi ól, jó vízű kut, sötét pince. 295

Eladó ház!
Berettyóújfaluban, kereskedő negyedben 170 négyzetméter. 2 üzlethelyiséggel és lakásokkal. — Megye székhely. Olcsón megvehető. Cim Ábrányi Zoltán, Baross-u. 120. T157

3 drb
boroshordó, kb. 35 hlt. jókarban levő eladó. — Ugyanott egy jó családból való zsidó fiú teljes ellátással tanulókat felvétetik. Cim a Független kiadóban. F220

Föld
eladó az Ondódon, két holdas, holdja 65 mázsa buza. Alku nincs! Aki hamarabb leteszi a foglalót, azé. — Értekezhetni Korompai-u. 8. szám alatt, mely az Árpád-tér közelében van. T 185

5 HP. Laurin
motorkerékpár, háromkerékű, eladó; Hadházi-ut 8. szám. T 184

Sürgösen
eladó családi ház, azonnal beköltözhető 3 szobás lakással. Értekezhetni: dr. Grünberger ügyvédnél, — Piac-utca 58. és Bundy-u. 6. szám. T 183

Figyelem! Olesó ár!
Az Ungvári-kerthen, első dűlőben a harmadik darab, a kisléti kövesuton, 4 kilométerre a városhoz, egy hold szőlő terméssel, 25—30 hektó kilátásban, egy új téglapüvellet, deszkából épített borházzal, jóvízű kuttal és hozzávaló felszerelésekkel, hordó stb.-vel, eladó. — Értekezni lehet: Árpádtér 10. szám, Fehér István tulajdonosnál. T 181

Nagy közszégyben
piactéren ház, jóforgalmi üzlettel eladó. Értekezhető Vass Ármín, Hungária kávéh. T218

Eladó
Darabos-utca elején modern ház. Utcái kétszobás lakás lesz átadva. Cim a Debreceni Független Újság kiadóban. F252

Tiszta,
egészen új, két modern ágy 800,000 K-ért eladó. Nyúl-utca 89. T 187

Négy
javított szülő eladó. Egy évesek. Teleki-u. 56. T 186

Eladó
szőlő, Ujkert, Jerikó-u. 49., egy szobás, konyhás lakással, idei terméssel együtt. Értekezhetni Harmathy könyvkereskedés, Fűvészkert 14. sz. H167

Használt
szűszéken kabát olcsón eladó. Miklós-u. 41. sz. F259

Egy
jó karban levő modern gyermekocsi és pedálos cimbalom jutányos áron eladó. Értekezhetni Bethlen-utca 14., Csillagék. F275

Eladó
az Eötvös-u. 59. sz. magas földszintes ház, 6 beköltözhető helyiséggel, amelyből két szuterén helyiség akármilyen üzem beállítására is nagyon alkalmas. Értekezni ugyanott. F279

Beköltözhető
Modern négyosztós lakással Teleki-u. 24. sz. ház eladó. Villanyvilágítás, vízvezeték, jóvízű kut az udvarban. értekezni a helyiten a tulajdonosnál. H169

Sürgösen
eladó Petőfiter mellett a Nagyalomással szemben levő Homokkert-utca 93. sz. ház. H172

Eladó
17 magyar holdas lapos homok tanyás birtok a Csere-szőlőben, városhoz közel. hozzátartozik 1 hold szőlő, 15 hold kaszálattási és legeltetési jog, miért is állatnyésztésre nagyon alkalmas. Van rajta 2 szobás lakás, nagy istálló sertés ól, jó vízű kut stb. Ezen birtok kaucióképes bérletnek esetleg hasznóberbe is kiadó. Jelentkezhetnek — Vár-u. 8. H173

Tej,
napi 20—25 liter állomáson eladó. Értekezni Hatvan-u. 13. Házmester. F287

Eladó
egy drb 9—12-es fényképezőgép, teljesen új és teljesen felszerelve. — Ugy nolt egy férfi aranyóra. Teleki-utca 82. T256

Eladó
Borzsov-yu. 15. sz. ház, egy hold gyümölcsössele együtt. Értekezni ugyanott. H184

Eladó
a város alatt 5 magyar holdas tanyásföld 2 szoba, konyha cserépes épület, jó vízű kut esetleg kaucióképes bérletnek hasznóberbe kiadó. Ugyancsak eladó a Mester-u. végén a sorompó 300 m²-ől ház-hely. Jelentkezhetnek Vár-u. 8. H174

Eladó
szép kis családi ház a Kossuth-utcai verestemplomnál a Kigyó-u. elején. 38. sz. ház. Gazdálkodóknak is alkalmas. H182

Az ondódi
állomáson 2 hold 234 m² föld eladó. Értekezhetni Péterfia-u. 57. trafik. H196

Eladó
egy négyüléses, két lóerős használt de generáljavított autójutányosan. Értekezhetni Vár-u. 8. H178

Eladó
balmozajvarosi-uton az új vasöntődnél 300 m²-es ház-hely. Értekezhetni Vár-u. 8. H179



Mitől olyan zamatos a kávéja, Édesem?
Egyszerű, csak UHU kávéval főztem!